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Πατριαρχείο Μόσχας

ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ
ΤΟΜΕΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Κατά τη διάρκεια της, υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, συνεδριάσεως της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας στις 27
Δεκεμβρίου 2016, το Ιερό Σώμα ασχολήθηκε μεταξύ άλλων με θέματα, τα οποία άπτονται του τομέα
των εξωτερικών εκκλησιαστικών σχέσεων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τους Συνοδικούς Αρχιερείς για την επίσκεψή του
από 3ης έως 7ης Δεκεμβρίου στην επαρχία Χερσώνος. Στις 3 Δεκεμβρίου ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Εκκλησίας χοροστάτησε κατά την αγρυπνία στον Ιερό Ναό Τριών Ιεραρχών στο Παρίσι,
ενώ την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου, στις 4 Δεκεμβρίου, προεξήρχε των εγκαινίων του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αγίας Τριάδος, ο οποίος στεγάζεται στο χώρο του Ορθόδοξου Πνευματικού και
Πολιτιστικού Κέντρου στο κέντρο των Παρισίων και της Θείας Λειτουργίας στον ίδιο Ναό.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος είχε συνάντηση με τη Δήμαρχο της
Γαλλικής πρωτεύουσας κα Αν Ιντάλγκο.

Στις 5 Δεκεμβρίου στο Élysée Palace ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας συναντήθηκε με τον
Πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας κ. Φρανσουά Ολάντ. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα
σχετικά με την κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και άλλα ζητήματα διμερούς
ενδιαφέροντος.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε η συνάντηση του Πατριάρχη Κυρίλλο με τον Καθολικό Αρχιεπίσκοπο
Παρισίων Καρδινάλιο André Vingt-Trois, τον οποίο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
ευχαρίστησε καρδιακά για την υποστήριξη προς την κατασεκυή του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος.
Ακόμη συζητήθηκαν οι παραδοσιακές χριστιανικές αξίες στη σύγχρονη Ευρώπη.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επισκέφθηκε το νεκροταφείο Sainte-Geneviève-des-Bois, όπου
τέλεσε Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών του αοιδήμου Πατριάρχη Αλεξίου Β’ και των
εκεί κειμένων Ρώσων μεταναστών.

Στις 7 Δεκεμβρίου ο Πατριάρχης Κύριλλος προέστη της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό
Αναστάσεως του Κυρίου Ζυρίχης, η ενορία του οποίου συμπλήρωσε εφέτος την 80η επέτειο από
ιδρύσεως.

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας παρετέθη επίσημη δεξίωση εξ αφορμή της 80ης επετείου της
ενορίας Αναστάσεως του Κυρίου Ζυρίχης.

Οι Συνοδικοί παρακολούθησαν την εισήγηση του Μητροπολίτη Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας
Βαρσανούφιου, Πρωτοσυγκέλου του Πατριαρχείου Μόσχας για τους εορτασμούς της 70ης επετείο
των γενεθλιών του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, στους οποίους
συμμετείχαν Προκαθήμενοι και αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: εκ του
Οικουμενικού Πατριαρχείου ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, εκ του Πατριαρχείου
Αλεξανδρείας ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρος με τη
συνοδεία αυτού, εκ του Πατριαρχείου Αντιοχείας ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκ του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος με τη συνοδεία αυτού, εκ του



Πατριαρχείου Γεωργίας ο Καθολικός Πατριάρχης Ηλείας Β’ με τη συνοδεία αυού, εκ του
Πατριαρχείου Ρουμανίας ο Μητροπολίτης Τεργκόβιστυ Νήφων, εκ του Πατριαρχείου Βουλγαρίας ο
Μητροπολίτης Δυτικής και Κεντρώας Ευρώπης Αντώνιος, εκ της Εκκλησίας Κύπρου ο
Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσόστομος με τη συνοδεία αυτού, εκ της
Εκκλησίας της Ελλάδος οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Δημητριάδος Ιγνάτιος και Πειραιώς
Σεραφείμ, εκ της Εκκλησίας Αλβανίας ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάσιος
με τη συνοδεία αυτού, εκ της Εκκλησίας της Πολωνίας ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας Σάββας με τη
συνοδεία αυτού, εκ της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας ο Μητροπολίτης Ραστισλάβ με τη
συνοδεία αυτού, εκ της ἐν Αμερικῃ Ορθοδόξου Εκκλησίας ο Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και
Καναδά Τύχων με τη συνοδεία αυτού.

Από 19 έως 22 Νοεμβρίου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συναντήσεις με αρχηγούς και
αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ακόμη ο κ. Κύριλλος συναντήθηκε με τον Ύπατο Πατριάρχη και Καθολικό πάντων των Αρμενίων
Καρεκίν Β’, τον Πρόεδρο της Διοικήσεως των Μουσουλμάνων Καυκάσου Σεΐχη ουλ Ισλάμ
Αλλαχσουκιούρ Πασά-ζαντέ καθώς και με την αντιπροσωπεία της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας με
επικεφαλής τον Καρδινάλιο Κουρτ Κοχ, Πρόεδρο του Ποντιφικού Συμβουλίου για την προώθηση
της ενότητας των χριστιανών.

Στις 20 Νοεμβρίου ετελέσθη το Ιερό Συλλείτουργο των Προκαθημένων και αντιπροσωπειών των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας,
παρουσίᾳ των πολιτικών αρχόντων, ανθρώπων των γραμμάτων και του πολιτισμού κα.

Στον εορτάζοντα ευχήθηκαν οι Πρόεδροι της Ρωσίας κ. Β. Πούτιν, της Λευκορωσίας Α.
Λουκασένκο, της Δημοκρατίας Καζακστάν Ναζαρμπάγιεφ, ο εκλεγείς Πρόεδρος της Δημοκρατίας
Μολδαβίας κ. Ι. Ντοντόν, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Αζερμπαϊτζάν κ. Αλίγεφ, πολιτικοί
άρχοντες, θρησκευτικοί ηγέτες κα.

Ο Αρχηγός του Ρωσικού Κράτους απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο το παράσημο «Για
την προσφορά στην Πατρίδα» Α’ Τάξως.

Η Ιερά Σύνοδος αποφάνθηκε επί νέων Καταστατικών τινών Συνοδικών Τμημάτων. Μεταξύ άλλων
ενεκρίθη το νέο καταστατικό του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστκών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Οι Συνοδικοί Αρχιερείς παρακολούθησαν την εισήγηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα
για την από 10 έως 13 Δεκεμβρίου 2016 επίσκεψη εργασίας στη Ρώμη, όπου στις 10 Δεκεμβρίου ο
Σεβασμιώτατος είχε τη συνάντηση με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο.

Συζητήθηκαν θέματα διμερών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και ιδίως τη συνεργασία για την παροχή υποστηρίξεως των
εμπερίστατων χριστιανών της Μέσης Ανατολής.

Στις 11 Δεκεμβρίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος τέλεσαν
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης στη Ρώμη.

Από 12 έως 13 Δεκεμβρίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέβη στο Μπάρι, όπου είχε συνάντηση με
τον μονσενιόρ Φ. Κακούτσι, Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Μπάρι και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία
στην κρήπτη, όπου φυλάσσονται τα τιμία λείψανα του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της
Λυκίας.



 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48828/
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